



Region Örebro län

Organ
Rådet för funktionshinderfrågor

PROTOKOLL

Sammanträdesdatum
2023-10-11

Vid protokollet

Åge Sollien
Sekreterare

Carina Dahl
Ordförande

Sven-Peter Sörensson (DHR)
Justerare

Ordförandes sign



Plats

Konferensrum Linden, Eklundavägen 1, Örebro

Tid

13:00 - 16:00

Närvarande ledamöter

Carina Dahl, ordförande (S)

Britt Alderholm (M)

Anders Eng (SRF)

bjarne sundström (HRF)

Karl Arne Löthgren (Funktionsrätt)

Sven-Peter Sörensson (DHR)

Ulla-Britt Bergfalk (HjärtLung)

Jan-Olov Carlsson (RTP)

Carin Fremling (FUB)

Närvarande ersättare

Pia Delin, vice ordförande (Autism)

Elisabet Bergsten (Afasiföreningen)

Siv Pettersson (Astma & Allergi)

Övriga närvarande

Lennart Frommegård, ekonomidirektör, Regionkansliet

Elina Gullstrand, Projektledare SMO, Kumla vårdcentral

Åge Sollien (Funktionshinderkonsulent)

Ordförandes sign



§ 54 Inledning

Ordförande Carina Dahl önskar alla ledamöter välkomna.

§ 55 Justerare.

Till justerare av dagens protokoll utsågs Sven-Peter Sörensson (DHR)

§ 56 Dagordning

Genomgång av dagordningen. Inga synpunkter på dagordningen

§ 57 Presentation av mötesdeltagarna

Samtliga deltagare presenterade sig

§ 58 Föregående protokoll

Inga synpunkter lämnades på föregående sammanträdes protokoll.

§ 59 Inkomna dokument

- HRF, Kartläggning studieförbund Bilaga 1
- Svar till SRF angående: Förbättra läsbarheten på tidtabellerna vid busshållplatserna Bilaga 2
- Skrivelse från HRF angående neddragningen av föreningsbidragen för 2024. Rådet beslutar att ställa sig bakom skrivelsen och skicka den vidare till Regionstyrelsen. Bilaga 3
- Skrivelse från Funktionsrätt angående neddragningen av föreningsbidragen. Rådet beslutar att ställa sig bakom skrivelsen och skicka den vidare till Regionstyrelsen. för 2024. Bilaga 4

§ 60 Frågor från Referensgruppen

- Hur arbetar regionen med uppdraget ”god och nära vård”?
- Hur fungerar samordningen av vårdinsatser vid och efter utskrivning?

Rådet beslutar att till ett senare sammanträde bjuda in ansvariga tjänstepersoner för att redogöra för hur regionen arbetar med dessa frågor

Ordförandes sign



§ 61 Pilotprojektet SMO, Kumla vårdcentral

Elina Gullstrand, projektledare och vårdlots, informerade om pilotprojektet Samordnat medicinskt omhändertagande (SMO). Hon svarade också på frågor från rådets ledamöter. SMO riktar sig till vuxna personer från 18 år med omfattande och varaktiga funktionsnedsättningar och syftar fånga upp dessa individer och hjälpa till i vården. Bilaga 5 och 6

§ 62 Regionens ekonomi

Lennart Frommegård, ekonomidirektör, Informerade om regionens mycket ansträngda ekonomi samt hade en dialog med rådets ledamöter och svarade på frågor från dessa. Bilaga 7

§ 63 Föreningsbidrag till de länsövergripande funktionshinderorganisationerna 2024

Bidragets storlek kommer nästa år, till följd av regionens försämrade ekonomi, sannolikt att minskas med 10%. Det vill säga en minskning från ca 3 mil kr år 2023 till ca 2,7 mil kr 2024. Beslut gällande besparingarna kommer att fattas av Regionstyrelsen längre fram.

Fördelningsgruppen har arbetat fram ett förslag till fördelning och har då utgått ifrån 2,7 mil kr. Förslaget innebär att samtliga 42 föreningar, som har ansökt, föreslås få föreningsbidrag. En av de föreningar som sökte 2023 har inte ansökt för 2024 (FBIS). Enligt förslaget kommer 33 föreningar få en minskning av bidraget. För övriga föreningar blir det ingen minskning eftersom de redan har det lägsta bidraget (medlemsbidrag + grundbidrag). Ingen förening föreslås få startbidrag och ingen ny förening föreslås få projektbidrag.

Rådet beslutar att ställa sig bakom fördelningsgruppens förslag till fördelning av föreningsbidrag för år 2024.

Förslaget ska presentation för Beredning för nära vård 15 november och kommer upp för beslut i Regionstyrelsen 28 november (prel. datum). Beslutsbrev kommer att skickas till samtliga till samtliga berörda föreningar i december.

§ 64 Myndigheten för delaktighets uppföljning av regioner 2023

Genomgång av samtliga frågor i den enkät som ingår i Myndigheten för delaktighets uppföljning av regioner 2023. Bilaga 8

Ordförandes sign



§ 65 Övriga frågor

Pia Delin tar upp att det är svårt för de som är inskrivna på Vuxenhabiliteringen att tid hos läkare om de behöver intyg för godman.

Siv Petterson informerar om att Hallbergs kommun har påbörjat arbetet med ett nytt funktionshinderprogram och att föreningarna är delaktiga i arbetet.

Carina Dahl tar upp frågan om att sociala stödorganisationer också kan använda förningarnas informationspärm som ska finnas på vårdcentralerna. Det var inga invändningar mot detta.

§ 66 Nästa sammanträde

Nästa sammanträde hålls 18 december 2023, klockan 13:00-16:00. Lokal: Koltrasten, F-huset, USÖ

§ 67 Avslutning

Ordförande Carina Dahl avslutade sammanträdet.

8 Bilagor

Ordförandes sign